

网络传情，“玻璃人”娶“轮椅”女孩

10月28日，太原市杏花宾馆一层，一场特殊的婚礼正在举行。当身材不高的新郎推着轮椅上的新娘，慢慢踏上红地毯走向典礼台的时候，前来道贺的亲友们送上了最诚挚的祝福。

“他们真的很不容易，能走到一起，更了不起。”熟悉内情的亲友们感慨道。那么，这中间有着一个怎样美好的爱情故事呢？

父母心焦 娇儿竟是“玻璃人”

28年前，太原市矿机宿舍一个普通居民家里，一个男孩子的出生，给这个并不富裕的工人家庭带来了欢声笑语。夫妇俩给他起名王嘉琦，希望他能健健康康地快乐长大。然而，一切梦想从一个意外的发现开始被打碎。

王嘉琦4岁的一天，父亲王不清带着他去澡堂洗澡，一不注意，4岁的小嘉琦从澡池上滑了下去，摔倒在地上，大哭不止。父亲赶紧上去抱他并将他送到医院治疗。

在医院，医生越检查表情越凝重。结果出来后，医生很严肃地告诉王不清，儿子王嘉琦患有脆骨症，也就是民间所说的“玻璃人”。

听到这个结果，王不清一下子蒙了。“他刚生下来的时候，就比其他小孩软，我们也没有想那么多，觉得可能是营养不良之类的问题，没有想到会这么严重。”“以后要多注意，不要让他磕碰、摔倒。否则即使最轻微的磕碰或摔倒都可能导致他再次骨折。”医生嘱咐说。

小心翼翼地将手术后的儿子抱回家，夫妇俩开始精心照料儿子，为他补充钙等营养品。但效果并不明显，更严重的是，稍不留神，王嘉琦就会骨折。他从此成了医院的常客，隔三岔五地就会进一次手术室。“我

的四肢骨头都断过，具体做了多少次手术我都不记得了，最多的时间，一年做过4次手术，印象比较深刻的大手术有十多次。”回忆起童年时候的手术经历，王嘉琦的眼眶湿润了。“你都无法想象我的骨头有多脆。有一次，我的左腿骨折，在医院做了牵引手术。手术后，我躺在床上休息，因为长时间保持一个动作很难受，我想翻个身，结果刚准备将右腿抬起来，就听见‘咯嘣’一声，我的右腿也骨折了。以后晚上睡觉，我再也不敢翻身了。实在难受得睡不着的时候，就起来坐一会儿。”

有时候手术失败了，王嘉琦还不得不接受二次手术，也就是将接错位、已经长好的骨头敲断重做。

“手术时，实在太疼了，我哭的声音很大。送我去医院的爸爸后来告诉我说，当时我的哭声，一直从二楼的手术室传到一楼的病房，他实在听不下去了，躲在一边也哭了起来。”王嘉琦说。

然而身体的残疾，并没有遏止王嘉琦对上学的渴望。看着同伴们去上学，他央求父母也要去上学。7岁时，他终于走进了学校。

“我的成绩还不错，至少没有因为身体残疾留级或者辍学。但到四年级，我的身体就很差了，期末考试是在医院里考的。到了五年级时，书都领回来了，但身体实在不行，只能卧床了，学自然也就不能上了。”王嘉琦回忆说，“直到我16岁时，有了妹妹。她就像是我的福星。”

王嘉琦妹妹的到来，让这个家里再次充满了欢乐。同时，一个奇迹也在悄悄发生。经过锻炼，卧床3年多的王嘉琦，竟然神奇般地渐渐康复，由卧床不能下地行走，到渐渐地离开床，再到能慢慢地行走。

儿子的这一变化，令父母亲惊喜万分。

王嘉琦渐渐康复，希望学一门技术。他选择了学计算机。但学计算机，英语必须过关。得知距离家几十米外，就有一个英语辅导班，他去报了名。英语

辅导班的老师叫王宝琴，也是一名肢体残疾人，她不仅教学质量好，还免收残疾的王嘉琦学费。

王嘉琦十分好学，一年的时间，他掌握了初高中的英语，还能协助王宝琴辅导低年级学生。在王宝琴的鼓励下，他开始自学大学英语专业的课程。几年后，他取得了山西大学英语专业专科文凭，还接替去世的王宝琴老师，把英语辅导班继续办了下去。

王嘉琦的病情有所好转，收入也渐渐稳定后，父母开始为他的婚事操心。而已经成年的王嘉琦也有了自己的心事，他在期盼着爱情的到来。

交流学习 网络结识“轮椅”女孩

残疾人是一个特殊的群体，而王宝琴的英语辅导班，也让一群有志向的残疾人走到了一起。同样在王宝琴的英语辅导班学习过英语的刘洪和王嘉琦就是“同班同学”。

刘洪是太原市残疾人中的一位自强模范。他自学考上山西大学的事迹，以及他搞创造发明的事迹，在全省的残疾人中享有盛名。

2007年6月的一天，刘洪的一名网友向他请教英语方面的知识。刘洪觉得自己的英语水平有限，就把英语学得比较好的王嘉琦推荐给她。

这个网友就是霍州的残疾人朱丽琴。朱丽琴给王嘉琦打电话请教。解答完朱丽琴的问题后，王嘉琦要了朱丽琴的QQ号，告诉她以后有问题随时可以帮忙。

网络的便捷，给两个人的交流提供了便利条件。他们在网络上互相探讨英语知识。

2007年11月，太原市的残疾人郭云霞组织了一次聚会，两个人相约在这次聚会上见一面。这次会面，面容姣好、活泼开朗的朱丽琴给王嘉琦留下了深刻的印象。

这次聚会后，两个人的聊天内容更加丰富。随着了解的深入，几乎相似的经历，让两个人的感情逐渐升温。

朱丽琴今年24岁，1985

年腊月出生。刚一出生，医生就发现她患有先天性脊柱裂。是父母的坚持，才让她能够幸福地活下来。

为了让朱丽琴学习文化，她的父母在她7岁的时候，请了一个家教。没想到，女儿的学习效率和速度非常快，一年的时间就把1—4年级的课程学完了。第二年把小学的课程全部学习完后，女儿再也不愿意让老师来家里教她了。

2007年11月1日，朱丽琴和一名热心公益的网友薛荣娟成立了“霍州公益网”，经常组织社区的居民为贫困地区捐赠衣服等。

王嘉琦得知后，很敬佩这个女孩，同时也莫名地有了一份担心。“以后出去小心点。你身体不好，不要太累了。”

“知道了。”朱丽琴笑着答应了。

热心公益 折翅鸳鸯爱留乡村

2008年2月份，两人确立了恋爱关系。

听说姐姐在网上谈了个对象，并且确立了恋爱关系，朱丽琴的妹妹有意要考验一下未来的姐夫。她了解到王嘉琦有一套十分珍爱的漫画书。她打定主意，试着去借。“如果他肯借给我，就说明他是认真的，心里有我姐姐。”妹妹说，“没想到，他后来真的把那套书包好借给我了。”考验还没有结束。妹妹借走书后，还有意考验他，很长一段时间过去了也没有还他。“就是看他问不问我，如果着急要，就是不心诚，不信任。结果证明他值得我姐姐信任。”妹妹笑着说。

距离霍州市二三十公里外，有一个偏远山村——下三角村。2008年6月份，朱丽琴和网友再次组织社会好心人士给这里捐赠了很多衣服。他们将这些衣服送来的时候，朱丽琴发现该村的小学课程表上只有语文、数学课程，英语、音乐、美术课对于这里的学生产生，只是有书，但从来没有上过。朱丽琴和其中的几名网友提议由他们每人来给孩子上一节课。

家里现成的房屋，开一家歌舞厅。蔡茂珍是这一行的熟手，歌舞厅开业后，生意出奇的好。由于蔡茂珍忙于生意无暇照顾女儿，曹晓玉就“责无旁贷”地履行抚养她女儿的责任。

年近五旬不收手 为续香火再藏娇

1996年，云大成与曹晓玉离婚，并同蔡茂珍结婚。曹晓玉离婚后虽然另寻他处居住，却一如既往地照料蔡茂珍的女儿。1998年，云大成和蔡茂珍生下了第二个女儿，仍由曹晓玉抚养。

年近五旬，有了两个亲生女儿，云大成本该享受天伦之乐，可他还希望有个儿子“续香火”为其传宗接代。加上对蔡茂珍大权独揽开始心怀不满，云大成不时以她不会生儿子为由进行辱骂。蔡茂珍只顾挣钱，懒得理他。云大成于是将目光盯向其他能给他生儿子的女人。很快他就跟住在同一条街、已离婚的罗秋燕好上了。

罗秋燕没有正式职业，生活困难，云大成这个富翁送来的秋波，是她求之不得的。2001年春，云大成在自家附近租了一套房子，与罗秋燕开

始了姘居生活。

蔡茂珍知道云大成跟罗秋燕姘居后，想想只要自己牢牢掌握歌舞厅的经济大权，也懒得管云大成的事。这样，云大成过起了荒唐的生活：前妻为他抚养女儿，现任妻子整天忙着经营歌舞厅赚钱，自己则带着二奶游山玩水。

水性杨花性难改 转正二房反出轨

2003年春，罗秋燕为云大成生下个儿子。望着白白胖胖的宝贝儿子，54岁的云大成整乐不可支。罗秋燕为云大成生了个儿子后，常倚仗儿子在云大成面前耍蛮。云大成看在儿子的份上，也格外宠爱罗秋燕，经常给她大把的钞票。

由于对罗秋燕过于溺爱，云大成的钱很快花光了，罗秋燕便极力怂恿云大成掌管歌舞厅经济大权。可这时的蔡茂珍已经不买云大成的账了。自从云大成有了儿子后，精力大都花在了罗秋燕母子身上。蔡茂珍长期独守空房，不久，一个叫王文山的男人进入了蔡茂珍的视线，他们频繁地亲密接触。

云大成隐约知道蔡茂珍和王文山有染后，暴跳如雷，他一

女儿好吗？他能一辈子照顾女儿吗？”

而王嘉琦的父母对朱丽琴这个未来的儿媳妇，将来能否照顾儿子的生活也多少有些担心。

为了打消双方父母的顾虑，每次王嘉琦到朱丽琴家看朱丽琴时，就会勤快地多干点活，而朱丽琴到王嘉琦家时，也总是尽可能多地干一些力所能及的家务。

“经过几次接触，我们感觉王嘉琦这个小伙子还不错，人很厚道，也很照顾丽琴，我们觉得把女儿交给他很放心，就默认了他们的交往。如果是能和自己满意的人结婚，也算是弥补了我们的一个遗憾。”朱丽琴的父亲朱元锁说。

王嘉琦的父母，在观察了朱丽琴几次后，也同意了他们的交往。“我们喜欢她的待人接物。”

双方的父母都同意，出乎两个人预料，他们高兴了好几天。悄悄地十指相扣的那一刻，他们认定彼此的生命里不可或缺。

真情延续 一对情人成眷属

10月28日，是王嘉琦和朱丽琴结婚的日子。看到他们幸福地结合，太原市的另一位残疾人自强模范很为他们自豪，“他们的结合很不容易。”

也有人为他们的将来表示担心：“他们结婚后，能干什么呀？”当记者将这个问题抛向小夫妇俩时，王嘉琦说，他们结婚后，他将帮助她去支教，继续她的公益活动。朱丽琴告诉记者，残疾人结合，最大的困难就是经济问题。而这个困难，对于他们来说，不是问题，现在他们两个人都有英语教学班，都有收入。“最大的困难可能就是家庭琐事，但结了婚以后，我们可以请个保姆帮忙，帮我料理家务，我们一心一意地带好我们的两个教学班。我们两个人的身体都不好，如果条件允许，我们就买辆车，这样两地跑或者到农村支教的时候就方便了，也不用再麻烦家人了。”

据《三晋都市报》

“老二”出轨，富翁难忍耻辱犯命案

年近六旬的云大成自感很“幸福”，他与3个女人组成了一个特殊的家庭：前妻像保姆一样为他操劳家务，并抚养他与现任妻子生的一对女儿；现任妻子为他做生意赚钱；情人为他生儿子。风流成性的云大成玩弄女人无数，没想自己的妻子在他晚年竟然出轨。他为此而怒火中烧，并举起屠刀，一场血腥之后，他的幸福生活也完了，并被判处无期徒刑。

发妻气短变保姆 舞女登堂大老婆

2009年11月初，云大成被判处无期徒刑。这起杀人案的动机和过程都十分简单，其背后隐藏的荒唐而离奇的故事，令人惊叹。

1949年出生的云大成是四川富顺县安溪镇人，他与同县女子曹晓玉于1974年结为夫妻。改革开放后，两人一起到四川凉山州打工，先是当搬运工，有了积蓄后，买了一辆车跑运输。两人赚了不少钱，就回到富世镇修建了一座3层的楼房。

随着年龄的增长，云大成因为妻子不能生育，脾气越来越坏，动不动就发火，而曹晓玉因为没能生育孩子就像做了亏心事一样，只能忍气吞声。

1992年，云大成和朋友去

歌舞厅娱乐，认识了舞女蔡茂珍。云大成被其年轻美貌深深吸引，随后与她建立了情人关系。

20岁的蔡茂珍了解到43岁的云大成是个富翁，也知道了他的妻子没有生育能力，就主动投入云大成的怀抱，并声称：“我要为你生个宝贝儿子。”这正中云大成的下怀。

云大成立即在外面为蔡茂珍租了一间房子，把蔡茂珍当二奶包养起来。

曹晓玉知道云大成在外面包养蔡茂珍后，也极力反对过，但因自己无法生育，只能默许。半年后，蔡茂珍的小腹渐渐隆起，云大成于是让她住进了自己的家，形成了一个荒唐的“三口之家”。蔡茂珍虽然没有读过多少书，但精明能干，在女儿满月不久，她就建议云大成利用自己

生玩过多少个女人，如今自己的老婆被别人玩，简直是奇耻大辱。他不能容忍妻子红杏出墙，一定要抓现行，狠狠收拾王文山。为此，他再也不在罗秋燕处过夜了，再晚都要回家睡觉。

现场捉奸酿命案 自杀不成判无期

2008年8月，云大成已经用光了自己所有的钱，拮据得连买一包烟都成了问题。蔡茂珍跟他翻脸后，吃饭也不管他了，他只得每天到前妻曹晓玉家吃饭。

曹晓玉在把蔡茂珍的两个女儿抚养至读书后，也开办了一家歌舞厅，赚了一些钱。善良愚昧的曹晓玉总认为自己没有生育能力，对不起云大成，一切都是自己造成的。因此，云大成“落难”后，曹晓玉毫无怨言地让他每天在自己家里吃饭，而且还给他烟钱。云大成也会偶尔带罗秋燕母子一起到曹晓玉家吃饭。

2008年11月8日晚上，王文山不想回工厂，执意留在歌舞厅睡觉。当天，云大成在曹晓玉家和歌舞厅小姐打牌至次日凌晨2时，才骑着自行车回家。云大成敲门叫蔡茂珍，敲了

许久，蔡茂珍才来开门。进屋后，已经上了楼的云大成听见楼下有人咳嗽。云大成握着随身携带的折叠刀，怒不可遏地冲下底楼，四处搜寻，很快发现了穿着内裤、抱着衣服、浑身颤抖的王文山，便疯狂地向他的腹部猛刺了数刀。随后，云大成一个人把王文山的尸体弄去掩埋了。

11月11日，接到王文山工厂的报警后，警察立即来到了曹晓玉的歌舞厅传唤云大成，云大成知道东窗事发，便想自杀一死了之。民警立即冲上过去夺他的刀，将其控制住。

随后，民警将满身是血的云大成送往医院抢救，几天后他才脱离生命危险，并在医院接受民警的初步审讯，他对自己的犯罪事实供认不讳。3个女人似乎对他情深意笃，在他住院抢救期间轮流守护，履行着“妻子”的义务。

2009年11月初四川省自贡市中级人民法院开庭审理后，依法以故意杀人罪判处云大成无期徒刑。曾经张扬奢靡的云大成视感情和婚姻为儿戏，为此付出了沉重的代价。

(文中人物均为化名)
据《家庭导报》